

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## 山东老人寄信寻找58年前的徒弟 萧山民警做了有心人

故事的结局很暖心

天行渐(杭州萧山公安分局通讯员 杨勇):有位84岁的老人从山东寄来一封信,说他有个多年未了的心愿。

八目鱼(本报记者 陈洋根):什么事让这位高龄老人记挂呢?

天行渐:想再见他徒弟一面。

八目鱼:背后一定有什么感人故事。

天行渐:董老年轻的时候在杭州通用机械厂工作,有个徒弟名叫“范荣富(音)”,是萧山人。当时,他们结下了深厚的师徒情谊,但董老工作调动到山东后,两人失去联系。

八目鱼:这么长时间了,应该很难找了。

天行渐:根据董老回忆,“范荣富”的家就住在萧山齿轮厂旁边,家中有个妹妹,家的前面有条河,今年大概75岁。

八目鱼:总算有一些线索。

天行渐:我们把“范荣富”这个名

字输入户口系统里找,发现萧山没有这样名字的人。我们又按音同字不同和董老提到的大致年龄,将搜索范围扩展到全省,找到一个,但对方说他不是董老要找的人。

八目鱼:线索断了,该怎么办?

天行渐:我们就把董老寻人的信息发到萧山公安微信公众号上。8号晚上发出来,9号一大早就接到一个自称是“范荣富”家人的电话,事情出现转机。

八目鱼:功夫不负有心人!

天行渐:原来,是董老记错了徒弟的名字。“范荣福”真名是范云甫,今年77岁(1939年出生),1958年左右给董老做学徒当车床工。几年后,董老去了山东。这么多年了,徒弟也十分记挂师傅。不过,董老信里留的电话一直打不通,我们正通过其他渠道找他,应该很快就有结果了。

八目鱼:你们圆梦人当得很成功。

赞一个!

## 五金店老板忘锁门丢了东西 边防民警一看监控:这人好眼熟!

救命恩人成了抓他的人

昭然天下(宁波边防支队高塘边防派出所 成传昭):这两天,想起一件事就生气,我和你们说说。

海军新闻官(本报记者 王志浩):好!说来听听。

昭然天下:3月5日这天下午,五金店老板老金接了一单生意后匆忙外出,忘了锁店门。傍晚回到店里,他发现2100元现金不见了,这是老金好几天的营业额。懊恼的老金立即拨通了我们所的报案电话。

海军新闻官:太大意!

昭然天下:民警火速赶到现场调查。经侦查,初步判断这是一起无预谋的盗窃案。

海军新闻官:主要是不锁门引起的。

昭然天下:民警调取了五金店附近的监控,发现案发期间,有一名骑红色摩托车穿着蓝色衣服的男子进出过五金店。

海军新闻官:嫌疑人逐渐浮出水面啦。

昭然天下:巧的是,民警彭程一看监控就说:这人好眼熟啊!

海军新闻官:认识?

昭然天下:是的。几天前,这个人喝醉酒摔下田埂,摔得头破血流,多亏彭程赶到相救。彭程知道他姓顾。3月6日一早,彭程一行三人赶到顾某家中,一番寒暄后,彭程单刀直入。经过一番思想斗争,顾某坦白交代了自己盗窃的事实。

海军新闻官:见到彭程,顾某应该感到不好意思吧?

昭然天下:顾某坐过牢,那天被彭程救下后,彭程还让他少喝点酒,出来了就好好做人。没想到,没过几天他就旧病复发。这次进看守所之前,他对着彭程发誓:我是真的错了,等我出来一定改头换面!

海军新闻官:希望他说到做到。



## 和同伴一起盗窃被抛弃 一气之下走了40多天回老家

有这毅力找份工作不好吗?



南无:这剧情发展,比电视剧还电视剧,后来呢?

沙漠孤鹰:王某一气之下,就决定走回老家。他带了一张地图,从东阳市南马镇出发,先到永康市,再走到金华市区,一路往贵州方向走去。他足足走了40多天,终于走到家里。

南无:那他吃饭、睡觉怎么解决?

沙漠孤鹰:当时是夏天,王某说,他肚子饿了就捡人家丢弃的食物吃,渴了就喝路边水。他还每天去路过的河流里洗澡,衣服也每天都洗,洗完直接穿身上,一会就被太阳晒干了。晚上就在公园、路边睡觉,裤子磨破之后,他还捡了一条牛仔裤穿。

南无:有这毅力还不如好好找份工作。

沙漠孤鹰:他在老家呆了一段时间后,以为自己干的事没被警方发现,于是今年3月初又回到南马镇,结果自投罗网。目前,他已被刑事拘留。

## 儿子被抓,老爹找儿子的发小帮忙 发小做了一个测试后大胆行骗

说到底,都是毒品造的孽

poem hope(宁海检察院通讯员 朱诗盼):之前听说过“坑爹”的,没想到还有连发小的爹都“坑”的。

南无(本报记者 陈佳妮):这都能坑?快说说怎么回事。

poem hope:25岁的小冯,不但游手好闲还染上了毒瘾。2015年6月,小吕因涉嫌贩卖毒品,被公安机关刑事拘留。小吕父亲急了,找到了小吕的发小小冯,问有没有关系能“弄”出儿子。

南无:看来,“坑发小爹”的就是这个小冯了。

poem hope:没错,小冯不仅没有帮忙的能力,同时也吸毒,他只想从老吕这里骗钱花。7月的时候,小冯想先试试老吕好不好骗,便策划了一出骗局。

南无:什么骗局?

poem hope:小冯借了一个手机,冒充是小吕同监室的人,给老吕打了个电话。小冯称自己是“阿华”,刚从看守所出来,说小吕让他带话,让老吕去找小冯,想办法把自己的债还了。两人见面后,老吕将电话里的内容说给小冯听,小冯便开始发挥“演技”了。

南无:骗子都演技一流!

poem hope:小冯用老吕的手机,翻出和“阿华”的通话记录,拨了过去。此时,他已经把借来的手机调成静音,放在口袋里,就对着没接通

的电话,演了一通。他煞有其事地和“阿华”说起小吕欠了别人1万多元钱,还像模像样地商量是不是可以先还5000元。挂了电话后,过了几分钟,小冯用手机播放了“来电铃声”,假装是对方来电,还“接”了起来。随后对老吕说,对方要小吕先还7000元,老吕相信了,取了7000元给小冯。

南无:老吕是太相信儿子的朋友啦。

poem hope:发现老吕好骗之后,小冯便谎称自己在禁毒大队有关系,可以帮助将小吕从看守所里捞出来,以要请领导吃饭、送礼等为由,陆陆续续从老吕处骗了二三十万。这些钱都被他玩游戏、吸毒用掉了。

南无:小品也真是交友不慎!

poem hope:今年1月,小冯因在吸毒的同时“以贩养吸”,被公安机关刑事拘留。老吕联系不到小冯,打听后,发现小冯竟也跟自己的儿子一样,因贩卖毒品被羁押在看守所,这才知道被骗了,立即报案。前阵子,小冯因涉嫌贩卖毒品和诈骗罪,被宁海县检察院批准逮捕。

